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Miként jelent meg az eurázsiai sajtóban, hogy az Egyesült Államok 
részben felfüggesztette az Ukrajnának nyújtott fegyverszállításokat? 

Az Egyesült Államok kedden jelentette be, hogy felfüggeszti az Ukrajnának szánt 

fegyverszállítmányok egy részét, attól tartva, hogy saját készletei túlzottan megcsappannak. A 

harci eszközök leszállítását a Biden-kormány ígérte meg, míg a támogatások felfüggesztése 

Donald Trump elnök külpolitikai irányváltásához köthető. A Fehér Ház szóvivője úgy 

fogalmazott, hogy a döntést Amerika érdekeinek védelme érdekében hozták meg. Az 

alábbiakban a fejlemény eurázsiai sajtóvisszhangját szemlézzük. 

Kelet-Ázsia 

Kína 

A kínai médiumok a döntést elsősorban az amerikai hadiipari készletek kimerülésével 

indokolják, hangsúlyozva, hogy az amerikai hadsereg az elmúlt három évben nemcsak 

Ukrajnát látta el fegyverekkel, hanem a Közel-Keleten is intenzív hadműveleteket folytatott – 

Jemenben a húszik, Iránban pedig katonai célpontok ellen hajtott végre légicsapásokat –, 

miközben jelentős mennyiségű fegyvert biztosított Izraelnek is. A kínai tudósítások 

középpontjában az a hangsúly áll, hogy az amerikai kormányzat – különösen a Trump-

adminisztráció hivatalba lépése óta – elsőbbséget biztosít a „saját nemzeti érdekeknek”, és 

egyre inkább visszafogja nemzetközi katonai szerepvállalását. Az elnöki és védelmi 

minisztériumi kommunikációban visszatérő motívum, hogy az amerikai döntéshozók a 

fegyverszállításokat a hadsereg harckészültségének fenntartásával, illetve a konfliktus 

„végének előmozdításával” indokolják. A kínai média azonban implicit módon kétségbe vonja, 

hogy a döntés valóban a békét szolgálná, és inkább az amerikai belpolitikai racionalitás 

jeleként értelmezi azt. A kínai sajtó külön figyelmet szentel annak is, hogy az ukrajnai 

támogatás két csatornán keresztül történt korábban – közvetlen készletből és védelmi 

szerződésen keresztül –, ám a Trump-adminisztráció hivatalba lépése óta egyik mechanizmus 

sem kapott új forrásokat. Ez arra utal, hogy az Egyesült Államok hosszú távon sem tervezi az 

ukrajnai katonai támogatás fenntartását a korábbi szinten, amit a kínai médiumok a 

nemzetközi rend átrendeződésének jeleként értelmeznek. Összességében a kínai narratíva a 

döntést stratégiai racionalitás és erőforrásmenedzsment kérdéseként, egyúttal az amerikai 

globális elköteleződés és hegemón szerepvállalás korlátozásaként értelmezi – ami 

összhangban áll Kína azon törekvésével, hogy a nemzetközi rendben egy multipoláris, 

kiegyensúlyozottabb hatalmi struktúra alakuljon ki. 

Japán 

A japán médiumok a fegyverszállítások felfüggesztésének híréről többnyire visszafogottan, de 

némi aggodalommal tudósítottak, különös tekintettel az amerikai döntés globális 

biztonságpolitikai következményeire, illetve Japán saját geopolitikai érdekeire. A japán 

hírportálok hangsúlyozták, hogy az amerikai fegyverszállítások leállítása éppen akkor történik, 

amikor Oroszország drón- és rakétatámadásainak intenzitása jelentősen megnőtt, Ukrajna 

pedig fokozottan rá van szorulva a légvédelmi eszközökre. Kiemelték, hogy a döntés nemcsak 

Ukrajna harctéri helyzetét gyengítheti, hanem az európai és a kelet-ázsiai biztonsági 

https://english.news.cn/20250702/723ccd3b0979425b827dd69c478a9a0d/c.html
http://www.news.cn/world/20250702/bda0fec9e7bd45278747bc10867285dd/c.html
https://www.guancha.cn/military-affairs/2025_07_04_781708.shtml
http://www.china.org.cn/world/Off_the_Wire/2025-07/02/content_117958230.shtml
https://www3.nhk.or.jp/nhkworld/en/news/20250702_08/
https://www.japantimes.co.jp/news/2025/07/02/world/politics/us-halt-military-aid-ukraine/
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környezetre is kihatással lehet. A japán kommentátorok megosztottan reagáltak Trump elnök 

kettős jelzéseire: egyes műsorvezetők meglepetésüket fejezték ki a szokatlanul empatikus 

nyilatkozatai miatt, míg mások inkább az amerikai belpolitikai megosztottságot és a 

készletproblémák realitását emelték ki. A döntés indokaként többször is felmerült az amerikai 

készletek kimerülése, különösen a Közel-Keletre történő átcsoportosítások fényében – ezt a 

japán média egyfajta figyelmeztetésként is értelmezte Tokió számára, jelezve, hogy 

Washington katonai figyelme nem osztható végtelenül. Japán szempontjából a narratíva 

legfontosabb eleme az volt, hogy az amerikai fegyverexport-politika kiszámíthatatlansága 

kérdéseket vet fel a biztonsági szövetségesi szerepvállalás jövőjével kapcsolatban. 

Összességében a japán média a döntést az amerikai globális prioritások átrendeződésének 

jeleként értékelte, amely növekvő önállóságot és stratégiai éberséget követel meg Japántól is. 

Dél-Korea 

A dél-koreai sajtó narratívája az amerikai fegyverszállítások részleges felfüggesztéséről 

Ukrajnának kritikus hangvételű, ugyanakkor kiegyensúlyozottan mutatja be a különböző 

értelmezéseket és az intézményi konfliktusokat az Egyesült Államokon belül. A dél-koreai 

tudósítások különösen nagy hangsúlyt fektetnek arra, hogy a döntést Pete Hegseth védelmi 

miniszter hozta meg egyoldalúan, az adminisztráció és a Kongresszus megkerülésével, 

szembemenve a vezérkari főnökök álláspontjával, akik szerint a jelenlegi szintű 

fegyvertámogatás nem veszélyezteti az amerikai haderő harckészültségét. Dél-koreai 

nézőpontból hangsúlyos motívum, hogy az Egyesült Államok fegyverszállításainak megvonása 

milyen következményekkel járhat az ukrajnai hadszíntéren. Ennek nyomán a tudósítások 

gyakran idéznek nyugati szakértőket is, akik szerint az amerikai döntés újabb civil áldozatokhoz 

és stratégiai vereségekhez vezethet Ukrajna számára. A dél-koreai média ugyanakkor reflektál 

a Trump-adminisztráció háborúval kapcsolatos narratívájára is. A jelentések felidézik, hogy 

Donald Trump elnök már a kampányában is azt ígérte, hogy „egy nap alatt véget vet a 

háborúnak”, és a fegyverszállítások visszafogása ezt a stratégiát szolgálhatja. Ugyanakkor a 

tudósításokban megjelenik egyfajta szkepticizmus ezzel a törekvéssel szemben: miközben a 

lépés formálisan a béke előmozdítását célozza, valójában inkább Ukrajna kényszerű 

meghátrálását segítheti elő, erősítve ezzel Oroszország tárgyalási pozícióját. A narratíva külön 

figyelmet szentel annak is, hogy az Egyesült Államok – és tágabban a NATO – a háború 

kezdetekor inkább a fegyvertámogatásra helyezte a hangsúlyt, mintsem a gyors 

béketárgyalások kikényszerítésére. Ez a stratégia, a dél-koreai sajtó szerint, végső soron 

hozzájárult a konfliktus elhúzódásához, és a jelenlegi döntés már nem pusztán katonai, hanem 

stratégiai és morális kérdéseket is felvet. A dél-koreai sajtó így az amerikai döntést nemcsak 

az ukrán háborús helyzetre gyakorolt hatásai, hanem a nemzetközi rendszer stabilitása és az 

amerikai szövetségi politika kiszámíthatósága felől is értékeli. A dél-koreai tudósítások a 

fegyverszállítás felfüggesztését nem pusztán taktikai lépésként értelmezik, hanem a háború 

további menetét, sőt kimenetelét is meghatározó fordulópontként láttatják. 

  

https://www.sankei.com/article/20250705-W2SCPN5335K2RI4BBFXZD3UWFU/
https://www.nhk.jp/p/kokusaihoudou/ts/8M689W8RVX/blog/bl/pDAZdogaO5/bp/pQVbaropMQ/
https://www.koreatimes.co.kr/world/20250702/us-wont-send-some-weapons-pledged-to-ukraine-following-pentagon-review-of-military-aid
https://www.yna.co.kr/view/AKR20250706028500009
https://news.kbs.co.kr/news/pc/view/view.do?ncd=8296646
https://www.ohmynews.com/NWS_Web/View/at_pg.aspx?CNTN_CD=A0003145831
https://www.chosun.com/international/international_general/2025/07/04/65UT6XMOH5AAHOMYCCS4GKZXLI/
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Oroszország és a posztszovjet térség 

Oroszország 

Az orosz média az amerikai katonai segítségnyújtás felfüggesztését Ukrajnának politikai és 

stratégiai fordulatként értékelte az amerikai–ukrán kapcsolatokban. A Lenta.ru részletesen 

beszámol arról, hogy a döntés sokként érte Kijevet, hangsúlyozva az ukrán fegyveres erők 

fegyverhiányát és az orosz offenzíva súlyos következményeit. A cikk kiemeli, hogy a végső 

döntést személyesen Donald Trump hozta, miközben az amerikai adminisztráció egy része és 

a Kongresszus is meglepődött. Az ukrán hatóságok ezt az amerikai prioritások 

megváltozásaként és nyomásgyakorlásként értékelik, miközben az európai szövetségesek 

aggodalmukat fejezik ki, de ígéretet tesznek a veszteségek részbeni pótlására. Az RBC.ru a 

döntés politikai hátterét hangsúlyozza: célja, hogy Ukrajna engedményeket tegyen, miközben 

a Pentagon a védelmi prioritások újragondolásával indokolja a szünetet. A cikk említi a teljes 

katonai segítségnyújtás felfüggesztését, valamint azt, hogy az európai partnerek és Kijev 

váratlanul szorult helyzetbe kerültek. A cikkben arra is kitérnek, hogy a NATO-n belül nyomást 

igyekeznek gyakorolni a döntés felülvizsgálatára. A Vedomosti.ru az amerikai fegyverkészletek 

kimerülését és az USA nemzeti biztonsági érdekeinek előtérbe helyezését emeli ki. A cikk 

szakértői véleményeket idéz arról, hogy a szállítások szüneteltetése súlyosan korlátozza az 

ukrán fegyveres erők képességeit, és növeli a veszteségeket. Az orosz fél a döntést a konfliktus 

közelgő befejezése jelének tekinti, és az ukrán támogatási program költségvetési csökkentését 

az amerikai békeközvetítő irányváltás részeként értékeli. 

Összességében az orosz média a katonai segítségnyújtás felfüggesztését jelentős változásként 

mutatja be, kiemelve az USA belső ellentmondásait, a Kijev és Washington közötti 

feszültséget, valamint az ukrán hadsereg előtt álló növekvő kihívásokat a háborús helyzetben. 

Ukrajna 

Az ukrán média reakciói az USA katonai segítségének felfüggesztésére vegyesek és óvatosak, 

hangsúlyozva a hivatalos tájékoztatás hiányát és a helyzet bizonytalanságát. Az Unian szerint 

az ukrán védelmi minisztérium nem kapott hivatalos értesítést a fegyverszállítások 

felfüggesztéséről, ezért az ukrán fél aktívan egyeztet az amerikai partnerekkel a pontos 

részletek tisztázása érdekében. Kiemelik a légvédelmi rendszerek megerősítésének 

fontosságát, és a támogatás folytatását sürgetik. A Hlavkom cikkében a brit The Economist 

elemzését idézik, amely szerint a felfüggesztés hátterében személyes politikai viszony áll a két 

ország vezetője, Trump és Zelenszkij között. Ez súlyos kockázatokat jelent Ukrajna számára a 

folyamatos orosz légitámadások fényében, és az amerikai fegyveres erők készleteinek 

csökkenése miatt később komoly problémák várhatók a harci képességek fenntartásában.  

A Korrespondent.ua részletesen tárgyalja a leállított fegyverek listáját és rámutat, hogy a 

programok többsége még nem került megrendelésre, így az USA gyáraiban előállított 

fegyvereket nem Ukrajnának szánják, hanem saját készleteik feltöltésére használják fel. 

Elemzők szerint ez a szankciók és tárgyalási nyomás része lehet, amely az ukrán pozíciót 

nehezíti. Az ukrán szakértők és politikusok aggódnak a légvédelmi rendszerek és a HIMARS 

hatékonyságának csökkenése miatt, miközben a jövőbeni fegyverszállításokról folyamatos 

tárgyalások zajlanak. 

https://lenta.ru/brief/2025/07/04/us-ukraine/
https://www.rbc.ru/politics/03/07/2025/68662d339a7947226593d011
https://www.vedomosti.ru/politics/articles/2025/07/02/1121687-priostanovka-postavok-vooruzhenii
https://www.unian.ua/politics/zupinka-dopomogi-vid-ssha-v-minoboroni-ukrajini-namagayutsya-zv-yazatisya-v-pentagonom-13055586.html
https://glavcom.ua/world/world-politics/chomu-ssha-zupinili-vijskovu-dopomohu-kijevu-analiz-the-economist-1066293.html
https://ua.korrespondent.net/articles/4795607-ssha-znovu-zupynyly-dopomohu-ukraini-scho-dali
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Az ukrán média reakciója a felfüggesztésre egyaránt tartalmaz aggodalmat a biztonsági 

helyzet romlása miatt, hivatalos kommunikáció iránti igényt és kritikát az amerikai 

döntéshozók nem átlátható lépései miatt, miközben folyamatos az igyekezet a szövetségesi 

kapcsolatok fenntartására és a további támogatás elérésére. 

Dél-Kaukázus 

A dél-kaukázusi sajtóban a figyelem középpontjában nem az amerikai fegyverszállítmányok 

leállítása, hanem az Oroszország és Azerbajdzsán közötti diplomáciai feszültség állt. A figyelem 

a jekatyerinburgi letartóztatások és az azokat követő halálesetek köré összpontosult, amelyek 

újabb törést okoztak Moszkva és Baku viszonyában. Baku etnikai alapú erőszaknak és 

provokációnak tekinti az orosz biztonsági erők fellépését. Az azeri állampolgárok halálát 

kínzásokkal és a diaszpóra elleni célzott nyomásgyakorlással hozzák összefüggésbe. Az 

azerbajdzsáni külügyminisztérium határozott tiltakozást fogalmazott meg, és sürgeti az orosz 

hatóságokat a felelősök elszámoltatására. Baku szerint Moszkva – hasonlóan a 2024 

decemberi azeri repülőgép-incidenshez – most is kitér a felelősség elől, miközben egyre 

inkább izolálódik a nemzetközi színtéren. Moszkva ezzel szemben azt hangsúlyozza, hogy a 

rendőrségi akciók célja egy etnikai bűnbanda felszámolása volt, és több régi gyilkossági ügy 

kivizsgálásához kapcsolódnak. A haláleseteket orvosi okokkal magyarázzák. Az orosz vezetés 

sajnálja a feszültséget, de a rendőrségi intézkedések jogszerűségét védi. Politikai szinten 

ugyanakkor elemzők elismerik, hogy az Aliyev–Putyin párbeszéd hiánya és az egymásra 

halmozódó incidensek egyre mélyítik a válságot. Orosz megfigyelők szerint Azerbajdzsán ma 

már nem Moszkva, hanem Ankara egyenrangú partnere, ami megváltoztatja a regionális 

erőviszonyokat is. 

Közép-Ázsia 

Közép-Ázsia országainak nyomtatott, valamint online formában megjelenő sajtóorgánumai 

függetlenül attól, hogy kormánypárti vagy ellenzéki érdemben nem foglalkozott 

Washingtonnak azzal a bejelentésével, hogy felfüggeszti az Ukrajnának szánt 

fegyverszállításokat. A hír ugyan szerepet kapott a közép-ázsiai médiában, mint a globális 

politika eseménye, azonban ezek hírek az angolszász (elsősorban az amerikai), német vagy 

orosz nyelvű sajtóorgánumokból átvett hírek fordításai, összegzései voltak. Az amerikai 

döntéssel szemben a közép-ázsiai médiában a híreket az olyan belföldi események, mint 

például a tenge-dollár árfolyam lehetséges változásai, illetve az üzbég elnök bakui látogatása 

során létrejött megállapodások tematizálták. 

Dél-Ázsia 

India 

Az indiai média több cikkben is beszámolt az Egyesült Államok döntéséről, hogy felfüggeszti 

bizonyos fegyverek szállítását Ukrajnába, ezek azonban többnyire a nemzetközi 

hírügynökségektől átvett tudósítások voltak, önálló elemzések nem jelentek meg a témában.  

A beszámolók szerint a felfüggesztés elsősorban olyan kritikus fegyverzeteket érintett, mint a 

Patriot légvédelmi rendszerek, a precíziós tüzérségi lőszerek és a Hellfire rakéták. A lépés 

összefüggésben állt a Pentagon felülvizsgálatával, amely megállapította, hogy az Egyesült 

https://report.az/ru/analitika/ocherednoj-akt-vandalizma-rossii-protiv-azerbajdzhana-kreml-dolzhen-izvinitsya-pered-baku/
https://www.rbc.ru/politics/30/06/2025/67c1d6ec9a79479fba8064ae
https://www.inform.kz/ru/tramp-vernulsya-chto-budet-s-tenge-68bde5
https://www.uzdaily.uz/ru/v-baku-podpisany-soglasheniia-po-rasshireniiu-sotrudnichestva-mezhdu-uzbekistanom-i-azerbaidzhanom/
https://www.hindustantimes.com/world-news/us-halts-key-weapons-for-ukraine-in-new-sign-of-weakening-support-for-kyiv-101751423668127.html
https://www.thehindu.com/news/international/ukraine-left-scrambling-after-us-says-halting-some-arms-shipments/article69765925.ece
https://www.thehindu.com/news/international/ukraine-left-scrambling-after-us-says-halting-some-arms-shipments/article69765925.ece
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Államok hadseregének bizonyos fegyverekből álló készlete aggasztóan alacsony szintre 

csökkent. Az elemzők hangsúlyozták, hogy ez a döntés a Trump-kormány külpolitikájának 

változását jelzi, amelynek célja az amerikai érdekek előtérbe helyezése a folyamatos 

geopolitikai feszültségek közepette, különösen az Egyesült Államok és Oroszország kapcsolatai 

tekintetében. A hír jelentős következményekkel jár Ukrajna védelmi képességeire nézve, mivel 

az ország nehezen tud ellenállni az agressziónak, ami arra késztetheti a tisztviselőket, hogy 

alternatív katonai támogatást keressenek. Az Egyesült Államok ukrajnai fegyverszállításainak 

felfüggesztése egybeesik az orosz támadások fokozódásával, ami a Patriot légvédelmi rakéták 

hiányának következtében sebezhetővé teszi az ukrán városokat. Míg Ukrajna fokozza hazai 

védelmi termelését, különösen a drónok és a tüzérségi lövedékek terén, az európai országok 

növelik katonai segítségüket, ezzel próbálva ellensúlyozni az USA csökkenő támogatását. A 

helyzet továbbra is bonyolult, és hatással lehet az Egyesült Államok jövőbeli katonai 

kötelezettségvállalásaira és a regionális stabilitásra is. 

Pakisztán 

A pakisztáni The Dawn arról írt, hogy a Stratégiai és Nemzetközi Tanulmányok Központja (CSIS) 

májusban kiadott jelentése szerint Európa „csak korlátozott előrelépést tett” védelmi 

iparának megerősítésében. Ugyanakkor a jelentés szerint „az Egyesült Államok folyamatos 

segítsége továbbra is rendkívül fontos Ukrajna hosszú távú hatékonysága szempontjából a 

harctéren”. Moszkva ezzel szemben örömmel fogadta a döntést, mivel a Kreml kijelentette, 

hogy a Kijevnek szánt fegyverszállítások csökkentése hozzájárulna a konfliktus mielőbbi 

befejezéséhez. 

Banglades 

Dél-Ázsia többi országában a média kisebb érdeklődést tanúsított az esemény iránt, a 

megjelent írások többnyire csupán a tények rövid közlésére szorítkoztak. A bangladesi 

Biztrend24.com szerint az amerikai döntés komoly visszalépés Ukrajna számára, ráadásul 

mivel Oroszország nemrégiben indította a háború legnagyobb légitámadásait, nincs remény a 

Trump által vezetett békefolyamat sikerére. Az ukrajnai béketárgyalások jelenleg szünetelnek.  

Délkelet-Ázsia 

Délkelet-Ázsia kormányai hivatalos formában nem kommentálták a fejleményt. A kormányok 

hallgatása kollektív diplomáciai magatartásról tanúskodik: kerülik a régiókon kívüli katonai 

segélyekről szóló döntések kommentálását. A kormányok valószínűleg úgy ítélték meg, hogy 

az amerikai bejelentésnek minimális regionális hatása van, különösen a belbiztonságra. A régió 

szélesebb körű álláspontja, amelyet a nagyhatalmi konfliktusokkal kapcsolatos óvatos 

semlegesség jellemez, valószínűleg magyarázza az ukrajnai konfliktust érintő bejelentésekkel 

kapcsolatos vonakodást. 

A nagyobb nemzetközi csatornák (BBC, DW, Al Jazeera, Reuters, AFP) részletesen beszámoltak 

az amerikai döntésről, beleértve az amerikai motivációkat és Kijev reakcióját. Indonéziában és 

Thaiföldön születtek helyi nyelvű híradások a nemzetközi hírügynökségek anyagai alapján, de 

a régióban korlátozott, kontextus nélküli és politikamentes maradt a tudósítás, ellentétben a 

globális diskurzussal. Az, hogy a média a nemzetközi hírekre támaszkodik - helyi nézőpont vagy 

https://timesofindia.indiatimes.com/world/us/russia-ukraine-war-donald-trump-pauses-key-weapons-shipments-to-kyiv-says-decision-made-to-put-americas-interests-first/articleshow/122194395.cms
https://timesofindia.indiatimes.com/world/us/halting-some-arms-shipments-to-ukraine-us/articleshow/122215594.cms
https://www.thehindu.com/news/international/ukraine-left-scrambling-after-us-says-halting-some-arms-shipments/article69765925.ece
https://economictimes.indiatimes.com/news/defence/how-ukraine-can-cope-with-the-us-pause-on-crucial-battlefield-weapons/articleshow/122230865.cms
https://economictimes.indiatimes.com/news/defence/how-ukraine-can-cope-with-the-us-pause-on-crucial-battlefield-weapons/articleshow/122230865.cms
https://www.dawn.com/news/1921665/ukraine-left-scrambling-after-us-says-halting-some-arms-shipments
https://www.biztrend24.com/?p=33112&lang=en
https://www.biztrend24.com/?p=33112&lang=en
https://rmol.id/dunia/read/2025/07/02/671909/as-hentikan-sebagian-pengiriman-senjata-ke-ukraina
https://www.thebetter.co.th/news/world/27683
https://www.bangkokpost.com/world/3062448/ukraine-left-scrambling-after-us-says-halting-some-arms-shipments
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kritika nélkül -, az esemény alacsony szerkesztői jelentőségére vall. A délkelet-ázsiai csatornák, 

bár a Reuters/AFP-n keresztül közölték a hírt, nem helyezték előtérbe regionális elemzések 

elkészítését vagy az ASEAN geopolitikájával való összekapcsolását. 

Ez a regionális mintázat Délkelet-Ázsia szélesebb körű el nem kötelezett és óvatos 

diplomáciáját tükrözi. Még az Egyesült Államok Ukrajnával kapcsolatos politikájában 

bekövetkezett jelentős változások közepette is, a délkelet-ázsiai kormányok és a média 

nagyrészt közömbös maradt. A hivatalos nyilatkozatok és az elemző tudósítások hiánya arra 

utal, hogy ezek az országok a kérdést a regionális biztonságpolitikai és politikai diskurzus 

perifériájának tekintik. Ez egy következetes regionális magatartásról árulkodik: szelektív 

elkötelezettség, különösen akkor, amikor a globális fejlemények érintőlegesnek tűnnek 

Délkelet-Ázsia közvetlen prioritásaihoz képest. 

Közel-Kelet 

A közel-keleti média az ukrajnai konfliktussal kapcsolatos híreiben a beszámolók mellett 

gyakran annak lehetséges hatásaira is kitér mind a regionális, mind a globális hatalmi dinamika 

tekintetében. Az Arab News az Ukrajnának szánt fegyverszállítmányok korlátozásának hírére 

úgy reagált, hogy szerinte ezzel a Pentagon aláásta Trump ukrajnai béketörekvéseit. A szaúdi 

napilap, melynek célközönsége elsősorban üzletemberek, vezetők és diplomaták, 

emlékeztetett, hogy az amerikai védelmi minisztérium a múlt héten leállította a Patriot 

légvédelmi rendszerek és más precíziós fegyverek Ukrajnába történő szállítását, miután 

felmérte saját készleteit. Ezen fegyverek egy része már Lengyelországban várakozott a végső 

átadásra. Az Arab News felhívta a figyelmet arra, hogy az időzítés nem is lehetett volna 

rosszabb. Oroszország inváziója történetének legintenzívebb légi bombázásait indította el, 

beleértve az éjszakai, több mint 400 drónból és ballisztikus rakétából álló tüzérségi záporokat 

egyszerre. Ukrajna számára, amely már így is szűkösen rendelkezik lőszerrel és légvédelmi 

képességekkel, a támogatás befagyasztása azzal fenyeget, hogy a nehéz helyzetét még 

súlyosabbá teszi.  Trump korábban utalt arra, hogy egyre nagyobb nyomást gyakorol 

Oroszországra, hogy komolyabban vegyen részt a diplomáciában. Pontosan ezért olyan 

meglepő – és káros – a Pentagon döntése a segélyek leállításáról. 

 Az Al Arabiya e témával kapcsolatos fejleményként ismertette, hogy Volodimir Zelenszkij 

ukrán elnök azt mondta, hogy pénteken Donald Trump amerikai elnökkel folytatott 

megbeszélésén a légvédelemről tárgyalt, és megállapodtak abban, hogy azon dolgoznak, hogy 

növeljék Kijev „égbolt-védelmi” képességét az orosz támadások fokozódása közepette. A 

Telegramon közzétett üzenetében hozzátette, hogy közös védelmi gyártásról, valamint közös 

beszerzésekről és beruházásokról tárgyalt az amerikai vezetővel. A szaúdi állami tulajdonú 

nemzetközi arab hírtelevíziós csatorna beszámolója megerősíti ezen ellentmondásra való 

rámutatással a Trump-adminisztráció stratégiai egyértelműségének és a koherens 

külpolitikájának a hiányát. A két elnök közötti telefonos egyeztetésről tájékoztatott forrás 

elmondta, hogy optimisták a Patriot rakéták szállításának újraindulását illetően, miután az 

elnökök között „nagyon jónak” nevezték a megbeszélést. A kezdeti sokkhatás utáni kedélyes 

beszélgetés szintén a jelzett egyértelműség hiányára mutat.  

https://www.arabnews.com/node/2606918
https://english.alarabiya.net/News/united-states/2025/07/04/zelenskyytrump-call-planned-for-friday-afternoon-senior-ukraine-official


 
 

 
 

10 

Ezzel kapcsolatban a katari Al Jazeera rámutat arra, hogy Trump elnök az orosz elnökkel 

folytatott egyeztetés utáni csalódottság okán gondolhatta meg magát az Ukrajnának szánt 

fegyverkorlátozások ügyében, s ennek fényében már nem tekinthető következetlennek Trump 

elnök ide vonatkozó politikája.  

A Khaleej Times ismertette, hogy Kijev nyilatkozata szerint az Egyesült Államok részéről a 

segélyek leállításának visszavonása segítheti az orosz légitámadások eszkalálódásának 

elhárítását. Az emirátusi portál szerint Kijev régóta tart az amerikai segélyek leállításától, 

miután Donald Trump januárban visszatért a Fehér Házba és bírálta elődje, Joe Biden által 

küldött több tízmilliárd dolláros támogatást és fegyvereket. A Khaleej Times ismertette még, 

hogy az amerikai nagykövetség misszióvezető-helyettesét, John Ginkelt szerdán Kijevben 

berendelték – ez egy ritka diplomáciai lépés, amelyet általában ellenségeknek és riválisoknak 

tartanak fenn, nem pedig létfontosságú szövetségeseknek –, mivel bizonytalan volt, hogy mit 

jelentenek majd a megszorítások Kijev számára.  

A Times of Oman azonban teljesebb és világosabb képet adva az ellentmondásos hírekkel 

kapcsolatban megírta, hogy a Pentagon politikai államtitkár-helyettese, Elbridge Colby 

nyilatkozata szerint „a Védelmi Minisztérium továbbra is robusztus lehetőségeket kínál az 

elnöknek Ukrajna katonai megsegítésére, összhangban azzal a céljával, hogy véget vessen 

ennek a tragikus háborúnak. Ugyanakkor a minisztérium szigorúan vizsgálja és módosítja 

megközelítését e cél elérése érdekében, miközben megőrzi az amerikai erők felkészültségét a 

kormány védelmi prioritásaira.” 

 

A gyorselemzést készítette: Klemensits Péter, Nagy Angelina, Sárkány László,  

Seremet Sándor, Szakáli Máté, Veres Szabolcs 

  

https://www.aljazeera.com/news/2025/7/4/zelenskyy-says-will-work-with-trump-to-strengthen-ukraine-air-defences
https://www.khaleejtimes.com/world/europe/ukraine-us-weapons-halt
https://timesofoman.com/article/159965-us-military-stockpile-depletes-us-dod-halts-delivery-of-defence-missiles-to-ukraine
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Kelet-Ázsia 

Elfogadták Dél-Korea kiegészítő költségvetését 

Hyung-Chang Choi, Jin-gyu Kang, The Korea Economic Daily, 2025. július 04. 

A dél-koreai Nemzetgyűlés a kormányzó Demokrata Párt többségi támogatásával pénteken 

elfogadta az ország új, 31,8 billió vonos (23,3 milliárd dolláros) pótköltségvetését. Az összeget 

az újonnan hivatalba lépett elnök, Lee Jae-myung kormánya javasolta a gazdaság élénkítésére 

és a várható adóbevétel-kiesés ellensúlyozására. A csomagot a képviselők 1,3 billió vonnal 

megemelték, főként a szinte minden állampolgárnak járó készpénzes utalványprogram 

bővítése miatt – ez volt Lee egyik fő kampányígérete. Bár az ellenzéki Népi Erő Pártja 

bojkottálta a szavazást, a piacok kedvezően fogadták a lépést. A multinacionális befektetési 

bankok ennek hatására enyhén javították Dél-Korea 2025-ös növekedési előrejelzését, a 

fiskális ösztönzés nyomán gazdasági fordulatra számítva.  

Forrás: S.Korea’s extra budget approved; IBs lift economic forecast 

A dedollarizáció az ázsiai részvényeknek kedvez 

Zhang Shidong, South China Morning Post, 2025. július 04. 

A Societe Generale elemzése szerint folytatódhat a tőke áramlása az ázsiai feltörekvő 

piacokra, mivel a globális befektetők egyre inkább elfordulnak az amerikai dollártól. Az USA 

dollárindexe az év első felében 11%-ot esett – ez az 1973 óta legrosszabb féléves teljesítmény. 

Az ázsiai devizák, köztük a tajvani dollár, a japán jen és a dél-koreai von erősödtek, miközben 

az MSCI Asia-Pacific index 12%-kal emelkedett. A de-dollárizáció hátterében az amerikai 

gazdasági növekedés várható lassulása, az olajárak visszaesése és Trump „kölcsönös vámokat” 

hirdető politikája áll. A bank szerint, ha az Egyesült Államok sikeresen magasabb vámokat tud 

kivetni ázsiai partnereire, az tompíthatja az amerikai eszközök elutasítását.  

Forrás: De-dollarisation favours Asian assets despite record US stock run, Societe Generale 

says 

  

https://www.kedglobal.com/economy/newsView/ked202507040006
https://www.scmp.com/business/china-business/article/3316939/de-dollarisation-favours-asian-assets-despite-record-us-stock-run-societe-generale-says?module=top_story&pgtype=section
https://www.scmp.com/business/china-business/article/3316939/de-dollarisation-favours-asian-assets-despite-record-us-stock-run-societe-generale-says?module=top_story&pgtype=section
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A HD Hyundai együttműködésre lép India legnagyobb hajógyártójával 

Park Jae-hyuk, The Korea Times, 2025. július 06. 

Az HD Hyundai bejelentette, hogy hajóépítő leányvállalata, a HD Korea Shipbuilding & 

Offshore Engineering együttműködési megállapodást írt alá India legnagyobb állami 

hajógyárával, a Cochin Shipyarddal. A partnerség célja a stratégiai együttműködés erősítése a 

hajótervezés, beszerzés, technikai fejlesztések, minőségbiztosítás és munkaerő-képzés 

területén. A két vállalat közösen kíván új hajóépítési megrendelésekre pályázni Indiában és 

nemzetközi piacokon. Az együttműködés illeszkedik India tengeri fejlesztési stratégiáihoz, 

köztük a Maritime India Vision 2030 és a Maritime Amrit Kaal Vision 2047 programokhoz. A 

partnerséggel HD Hyundai célja, hogy erősítse pozícióját a világ legnépesebb országában, és 

fokozza globális versenyképességét a hajóépítés terén.  

Forrás: HD Hyundai joins hands with India's largest shipyard 

Intenzív japán-amerikai tárgyalások a kereskedelmi megállapodás 

megkötéséért 

Nikkei Asia, 2025. július 06. 

Japán és az Egyesült Államok között feszült kereskedelmi tárgyalások zajlanak, mivel július 9-

én lejár egy 24%-os amerikai vám felfüggesztése a japán importtermékekre. Ryosei Akazawa 

japán vámügyi főtárgyaló két alkalommal is egyeztetett telefonon Howard Lutnick amerikai 

kereskedelmi miniszterrel a vámemelés elkerülése érdekében. Donald Trump elnök azonban 

ennél is magasabb, akár 30–35%-os vámtarifa bevezetését is kilátásba helyezte, főként Japán 

autóipari és rizsimport-gyakorlatát bírálva. Bár Japán a közelmúltban rekordszintű amerikai 

rizst vásárolt, Trump szerint a kereskedelmi kapcsolat továbbra is "igazságtalan". Japán 

miniszterelnöke, Ishiba Shigeru kijelentette, hogy megvédi az ország érdekeit, miközben 

továbbra sem sikerült megállapodást kötni az USA-val az autóipari vámok enyhítéséről. 

Forrás: Japan tariff negotiator holds 'in-depth' talks with Lutnick, Tokyo says 

  

https://www.koreatimes.co.kr/business/companies/20250706/hd-hyundai-cochin-shipyard-sign-partnership-to-boost-indias-shipbuilding-industry
https://asia.nikkei.com/Economy/Trade-war/Trump-tariffs/Japan-tariff-negotiator-holds-in-depth-talks-with-Lutnick-Tokyo-says
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Megkezdődött a japán pártok kampánya a július 20-i felsőházi választásokra 

Kyodo News, 2025. július 06. 

Japán politikai pártjai ambiciózus gazdasági célokat vázolnak fel a július 20-i felsőházi 

választások előtt, ám ezek mögött kevés konkrét intézkedés szerepel. A kormányzó Liberális 

Demokrata Párt (LDP) 2040-re 1 000 billió jenre növelné a gazdaság méretét, ami évi 3 

százalékos növekedést igényelne – jóval többet, mint az elmúlt évtized 2 százalék alatti átlaga. 

Az ellenzéki Demokrata Párt a Népért ugyanilyen célt tűzött ki, de öt évvel korábbra, 2035-re, 

mesterséges intelligenciába és más növekedési területekbe irányuló beruházásokkal. A fő 

ellenzéki Alkotmányos Demokrata Párt inkább a kis- és középvállalkozások megerősítésével és 

a társadalombiztosítás stabilizálásával ígérne gazdasági fellendülést. Elemzők szerint a 

pártoknak részletesebb reformterveket kellene bemutatniuk az egészségügy, nyugdíjrendszer 

és oktatás területén, nem csupán rövid távú intézkedéseket, mint például adócsökkentések 

vagy készpénzes juttatások.  

Forrás: Japanese parties woo voters with bold yet opaque growth visions 

Peking és Brazília kiterjeszti kétoldalú együttműködését 

Xinhua, 2025. július 06. 

Li Qiang kínai miniszterelnök brazíliai látogatása során kijelentette, hogy Kína kész Brazíliával 

együttműködni a digitális gazdaság, a zöld gazdaság, a tudományos-technológiai innováció és 

az űrkutatás területén. A Rio de Janeiróban tartott BRICS-csúcstalálkozón Li hangsúlyozta, 

hogy a kétoldalú kapcsolatok történelmi csúcsponton vannak, és a felek egy igazságosabb 

világrend és fenntartható bolygó érdekében kívánnak együtt dolgozni. Kína támogatja Brazíliát 

a 2025-ös COP30 klímacsúcs megrendezésében, és elkötelezett a multilaterális 

együttműködés, a szabadkereskedelem és a multipoláris világrend előmozdítása mellett. Lula 

elnök megerősítette, hogy Brazília fontos partnerként tekint Kínára, és szorosabb 

kapcsolatokat szeretne kiépíteni a gazdaság, pénzügyek, tudomány és technológia terén. A 

találkozó után több kétoldalú megállapodást is aláírtak, többek között a mesterséges 

intelligencia és az űripar területén.  

Forrás: Chinese premier says to expand cooperation with Brazil in digital economy, aerospace  

https://english.kyodonews.net/articles/-/56766
https://english.news.cn/20250706/8ef13f0c7acf4a73a32910b06cfe1252/c.html
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Dél-Ázsia 

Pakisztán átvette az ENSZ Biztonsági Tanácsának elnökségét 

Deutsche Welle, Dhaka Tribune, 2025. július 01. 

Pakisztán idén januárban kezdte meg kétéves mandátumát a 15 tagú testület nem állandó 

tagjaként. A tanács elnöksége havonta rotálódik. Ez Pakisztán első elnöksége 2013 óta, és a 

nyolcadik alkalom, hogy az ország a Biztonsági Tanácsban szolgál. Bár a rotációs elnökség 

nagyrészt szimbolikus szerep, amely nem jár végrehajtó hatalommal, mégis egy geopolitikai 

feszültségekkel terhelt időszakban következik be. Pakisztán állandó ENSZ-képviselője, Asim 

Iftikhar Ahmad nagykövet hangsúlyozta Iszlámábád elkötelezettségét a békés 

konfliktusmegoldás mellett. „Szoros együttműködésben fogunk dolgozni a Tanács többi 

tagjával a kollektív és időszerű fellépés érdekében... az ENSZ Alapokmányával összhangban és 

a nemzetközi közösség elvárásainak megfelelően” – nyilatkozta a pakisztáni Dawn napilapnak. 

Hangsúlyozta, hogy Pakisztán elnöksége a nemzetközi béke és biztonságra nehezedő 

fenyegetések fokozódásának időszakában kezdődik. „Pakisztán az ENSZ Biztonsági Tanácsának 

elnöki tisztét egy olyan globális zűrzavaros időszakban veszi át, amelyet növekvő instabilitás, 

eszkalálódó konfliktusok, összetett geopolitikai és geostratégiai helyzet, valamint a 

nemzetközi béke és biztonságra leselkedő súlyos fenyegetések jellemeznek” – mondta a 

nagykövet.  

Forrás: Pakistan set to assume presidency of UNSC 

Az amerikai-indiai kereskedelmi tárgyalások folyamatban vannak 

Ravi Dutta Mishra, The Indian Express, 2025. július 05. 

Az India és az Egyesült Államok közötti ideiglenes kereskedelmi megállapodás továbbra is 

elérhetetlennek tűnik, kevesebb mint egy héttel a július 9-i kölcsönös vámfelfüggesztés lejárta 

előtt. Az indiai tárgyalók pénteken tértek vissza, közölte egy kormányzati tisztviselő, hozzátéve, 

hogy a tárgyalások nem kötődnek konkrét dátumhoz, és mindkét ország csak akkor írja alá a 

megállapodást, ha az mindkét fél számára előnyös. „A kereskedelmi tárgyalók most tértek 

vissza. A tárgyalások folynak, de a megállapodás nem függ semmilyen dátumtól. India 

legfontosabb érdeke a munkaerő-igényes áruk, például a textiláruk és a lábbelik piacra 

jutásának fenntartása. Az autóalkatrészek exportja szintén fontos kérdés” – nyilatkozta egy 

kormánytisztviselő az indiai-amerikai tárgyalásokról. A tisztviselő szerint az Egyesült Államok 

nem hajlandó engedményeket tenni az acélra vonatkozóan egyetlen országnak sem, India 

pedig védővámokat vetett ki hazai iparának védelme érdekében. „Azokra a területekre 

koncentrálunk, ahol versenyelőnyünk van. A vámok ellenére az Egyesült Államokban a 

termelés kihívást jelenthet” – mondta a tisztviselő. „India nem fog vietnami típusú vámokkal 

szembesülni, mivel nem vesz részt harmadik országok áruinak átirányításában. A munkaerő és 

a szolgáltatások nem képezik tárgyalási tárgyat” – mondta a tisztviselő. 

Forrás: US trade pact still work-in-progress as negotiators return; deal not contingent on any 

date, says official 

https://www.dhakatribune.com/world/south-asia/385274/pakistan-set-to-assume-presidency-of-unsc
https://indianexpress.com/article/business/india-us-trade-deal-negotiators-return-10106667/?ref=hometop_hp
https://indianexpress.com/article/business/india-us-trade-deal-negotiators-return-10106667/?ref=hometop_hp
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India és az EU közötti kapcsolatok: új távlatok az éghajlat-politikai 

együttműködés számára az Indiai-óceáni térségben 

Shanthie Mariet D’Souza, The Diplomat, 2025. július 04. 

Az Európai Bizottság elnöke, Ursula von der Leyen 2025 februárjában Indiai látogatása során 

elfogadott vezetői nyilatkozatban szereplő számos kötelezettségvállalás között szerepelt az 

éghajlatváltozással kapcsolatos számos területen való fokozottabb együttműködés 

szükségessége. Narendra Modi indiai miniszterelnök és Ursula von der Leyen ismételten 

megerősítette elkötelezettségét a „szabad, nyitott, békés és prosperáló indiai-csendes-óceáni 

térség” előmozdítása iránt, miután az Európai Unió 2023-ban csatlakozott az Indiai-csendes-

óceáni kezdeményezéshez (IPOI). Az IPOI keretében, amely egy indiai kezdeményezés, az 

éghajlatváltozás kiemelt területnek számít. Míg az EU és India a kétoldalú kapcsolatok 

kihívásainak megoldásán dolgozik, többek között a régóta halogatott szabadkereskedelmi 

megállapodás véglegesítésén, az indiai-csendes-óceáni térségben az éghajlatváltozással 

kapcsolatos együttműködés meghatározó stratégiai kezdeményezéssé válhat a két fél között. 

Az Európát és az indiai városokat sújtó hőhullámok, valamint azoknak a megélhetésre, a 

gazdaságra és a konfliktusokra gyakorolt hatásai még inkább szükségessé teszik ezt az 

együttműködést. India és az EU 2016-ban létrehozta az EU–India tiszta energia és éghajlat-

politikai partnerséget (CECP), amely továbbra is alapját képezi éghajlatváltozással kapcsolatos 

együttműködésüknek. Szintén 2021-ben fogadta el az EU az indiai-csendes-óceáni térségre 

vonatkozó együttműködési stratégiáját, amely négy fő együttműködési területet határozott 

meg: biztonság és védelem; kereskedelem és beruházások; éghajlat-politika és 

környezetvédelem; valamint digitális átalakulás és konnektivitás. Bár India és az EU közel egy 

évtizedes elkötelezettségre, doktrinális konvergenciára és az éghajlatváltozással kapcsolatos 

együttműködési keretekre tekint vissza, ideje kiterjeszteni együttműködésüket az indiai-

csendes-óceáni térségben történő végrehajtás szintjére. Tanulmányok rámutattak, hogy 

Brüsszelt és Újdelhit összekötő átfogó regionális intézményi keretek hiányában a stratégiai 

partnerségek kiépítése természetes együttműködési út lehet mindkét fél számára. Az 

éghajlatváltozással kapcsolatos együttműködés az indiai-csendes-óceáni térségben valóban 

központi eleme lehet egy ilyen stratégiai partnerségnek. 

Forrás: India-EU Relations: Charting New Vistas for Climate Cooperation in the Indo-Pacific 

 

  

https://thediplomat.com/2025/07/india-eu-relations-charting-new-vistas-for-climate-cooperation-in-the-indo-pacific/
https://thediplomat.com/2025/07/india-eu-relations-charting-new-vistas-for-climate-cooperation-in-the-indo-pacific/
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Pakisztán az ECO-csúcstalálkozón a kereskedelem, a zöld folyosók és a 

regionális összeköttetés előmozdítása mellett lépett fel 

Pakistan Today, 2025. július 04. 

Pakisztán került a középpontba a 17. Gazdasági Együttműködési Szervezet (ECO) 

csúcstalálkozóján Khankendiben, ahol Shehbaz Sharif miniszterelnök vázolta a 

kereskedelemre, a közlekedési összeköttetésekre, az éghajlatváltozás finanszírozására és a 

fenntartható fejlődésre összpontosító regionális gazdasági jövőképét. A miniszterelnök a 

fórumot arra használta, hogy konkrét együttműködést szorgalmazzon olyan kulcsfontosságú 

területeken, mint az alacsony kibocsátású közlekedési folyosók, az infrastrukturális 

beruházások, az idegenforgalom és a határokon átnyúló vasúti projektek. A csúcstalálkozó 

keretében kétoldalú megbeszéléseket folytatott Üzbegisztán, Azerbajdzsán, Törökország és 

Irán vezetőivel a gazdasági és fejlesztési partnerségek elmélyítése érdekében. Shavkat 

Mirziyoyev üzbég elnökkel tartott találkozón Shehbaz Sharif miniszterelnök megerősítette 

Pakisztán elkötelezettségét az összeköttetés fejlesztése iránt olyan projektek révén, mint a 

transz-afgán vasútvonal. A két vezető megállapodott abban, hogy magas szintű miniszteri 

látogatásokat szerveznek Iszlámábádba és Taskentbe a kereskedelem, az infrastruktúra és az 

energia területén való együttműködés előmozdítását célzó megállapodások véglegesítése 

érdekében. A csúcstalálkozó plenáris ülésén Shehbaz Sharif miniszterelnök figyelmeztetett az 

éghajlatváltozás által jelentett gazdasági veszélyekre, és felszólította az ECO-országokat, hogy 

gyorsítsák fel a közös éghajlat-politikai intézkedéseket. Javasolta alacsony kibocsátású 

közlekedési folyosók fejlesztését és egy regionális szén-dioxid-piac létrehozását az 

éghajlatváltozás elleni küzdelem finanszírozásának mobilizálása érdekében. „Az ECO-tagok 

közötti mélyebb együttműködés elengedhetetlen a reziliencia építéséhez és a fenntartható 

fejlődés biztosításához a növekvő környezeti és politikai bizonytalanság közepette” – mondta. 

A csúcstalálkozó keretében Shehbaz Sharif miniszterelnök találkozott Ilham Aliyev 

azerbajdzsáni elnökkel. A két vezető áttekintette a meglévő kereskedelmi és befektetési 

kezdeményezések előrehaladását, és megerősítette elkötelezettségét a gazdasági 

együttműködés erősítése iránt. Shehbaz Sharif miniszterelnök találkozott Masoud Pezeshkian 

iráni elnökkel is. A két vezető elégedettségét fejezte ki a korábban elfogadott 

kezdeményezések előrehaladásával kapcsolatban. Megígérték, hogy konstruktív 

együttműködés és kölcsönös koordináció révén erősítik a kapcsolatokat. 

Forrás: Pakistan pushes trade, green corridors, and regional connectivity at ECO Summit 

 

  

https://profit.pakistantoday.com.pk/2025/07/04/pakistan-pushes-trade-green-corridors-and-regional-connectivity-at-eco-summit/
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Délkelet-Ázsia 

Indonézia és Szaúd-Arábia 27 milliárd dollár értékű beruházási megállapodást 

írt alá 

Rahel Narda Chaterine & Jessi Carina, Kompas.com, 2025. július 03. 

Indonézia és Szaúd-Arábia 2025. július 2-án kétoldalú találkozón 27 milliárd amerikai dollár 

(mintegy 437 billió rúpia) értékű beruházási megállapodást írt alá. A Prabowo Subianto 

indonéz elnök és Mohamed bin Szalmán szaúdi trónörökös közötti egyeztetés során 

megkötött egyezmények főként a tiszta energia, a petrolkémia és a repülőgép-üzemanyag 

szolgáltatások területeit érintik. A vezetők közös nyilatkozatukban kifejezték 

elköteleződésüket a stratégiai partnerség mélyítése mellett, különös tekintettel az 

egészségügyre, a zarándoklatokkal kapcsolatos egészségügyi előírásokra, valamint a 

gyógyszer- és vakcinagyártásra. További kiemelt együttműködési területek közé tartozik a 

digitális gazdaság, igazságügy, oktatás, ifjúság és sport, mezőgazdaság, valamint az 

élelmezésbiztonság. A védelmi szférában a felek megerősítették szándékukat a terrorellenes 

fellépés, a kibervédelem és a biztonsági információcsere területén való szorosabb 

együttműködésre. Végezetül hangsúlyozták a multilaterális fórumokon való közös fellépés 

fontosságát is. 

Forrás: Indonesia-Arab Saudi Sepakati Investasi 27 Miliar Dollar Amerika di Sektor Energi 

hingga Industri 

Gyakorlatiasabb fenntarthatósági jelentéstétel, ASEAN-stílusban 

S. Birruntha, Business Times, 2025. július 03. 

Az Asean Business Advisory Councilmalajziai szervezete (ASEAN-BAC Malaysia) regionális 

szakpolitikai nyilatkozatot tett közzé, amely egységes fenntarthatósági jelentéstételi rendszer 

kialakítását sürgeti a délkelet-ázsiai térségben. A dokumentum, amelyet az ASEAN 

Fenntarthatósági Jelentéstételi Érdekképviseleti Együttműködéssel (ASRAC) közösen 

dolgoztak ki, célja a jelentéstételi kötelezettségek egyszerűsítése, a párhuzamosságok 

csökkentése, és a szabályozás gyakorlati alkalmazhatóságának biztosítása minden vállalati 

méret esetében, különösen a kis- és középvállalkozások számára. A nyilatkozat az 

International Sustainability Standards Board (ISSB) irányelveit javasolja alapként, amelyhez a 

tagállamok hozzáadhatják saját szabályozási elemeiket. Emellett átmeneti könnyítéseket 

szorgalmaznak a más nemzetközi előírások – például az európai fenntarthatósági standardok 

– jelentette adminisztratív terhek mérséklésére. A kezdeményezés hangsúlyt fektet a költség, 

megfelelés és kapacitás hármas kihívására (3C), miközben a fokozatosság és arányosság elvét 

követő, skálázható jelentéstételi keretrendszert támogat. A javasolt megvalósítási útvonal 

magában foglalja a pénzügyminisztériumokkal, tőkepiaci szabályozókkal és nemzetközi 

standardalkotókkal való együttműködést, valamint egy egységes ESG-adatplatform és 

regionális kapacitásépítés létrehozását. 

Forrás: More practical sustainability reporting, Asean-style 

https://nasional.kompas.com/read/2025/07/03/08482701/indonesia-arab-saudi-sepakati-investasi-27-miliar-dollar-amerika-di-sektor
https://nasional.kompas.com/read/2025/07/03/08482701/indonesia-arab-saudi-sepakati-investasi-27-miliar-dollar-amerika-di-sektor
https://www.nst.com.my/business/economy/2025/07/1239504/more-practical-sustainability-reporting-asean-style
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A Johor-Szingapúr Különleges Gazdasági Övezet várhatóan fellendíti a 

határokon átnyúló befektetéseket 

Singapore Business Review, 2025. július 03. 

A A UOB Global Economics & Markets Research szerint az olyan új kezdeményezések, mint a 

Johor–Szingapúr Különleges Gazdasági Övezet (JS-SEZ), tovább ösztönözhetik a határokon 

átnyúló befektetéseket és a működési integrációt. Szingapúr 2024-ben rekordösszegű, 181 

milliárd szingapúri dollár (143 milliárd USD) értékű közvetlen külföldi tőkét (FDI) vonzott, ami 

6%-os éves növekedést jelent. Ezzel az eredménnyel Szingapúr az Egyesült Államok mögött a 

világ második legnagyobb FDI-fogadó országává vált, megerősítve szerepét az ASEAN első 

számú befektetési célpontjaként. A kiváló teljesítmény hátterében a városállam pénzügyi 

központi szerepe, fejlett infrastruktúrája, politikai stabilitása és világos szabályozási irányelvei 

állnak. Az ASEAN-országok összesített FDI-beáramlása szintén jelentősen, közel 10%-kal nőtt, 

elérve a 284,8 milliárd szingapúri dollárt – ennek közel kétharmadát Szingapúr tette ki. Ezzel 

szemben a globális FDI mindössze 3,7%-kal nőtt, az európai pénzügyi csatornák hatásainak 

kiszűrésével pedig 11%-os csökkenés mutatható ki. A UOB pozitív kilátásokat fogalmaz meg az 

ASEAN befektetési jövőjével kapcsolatban, Szingapúr vezető szerepének további erősödésére 

számítva. 

Forrás: Johor-Singapore SEZ expected to boost cross-border investment 

Az ASEAN nagykereskedelmi, határokon átnyúló fizetései miatt szükségessé 

válik a tőkeáramlások nyomon követése 

Aaron Michael C. Sy, Business World, 2025. július 03. 

Az ASEAN+3 Makrogazdasági Kutatóintézete (AMRO) jelentésében rámutat, hogy az ASEAN 

Regionális Fizetési Összekapcsoltság (RPC) rendszerének jövőbeli bővítése a nagy összegű, 

úgynevezett „wholesale” határokon átnyúló fizetések integrációja felé komoly szabályozói 

kihívásokat vet fel. A valós idejű nagytételű fizetések zökkenőmentes lebonyolítása fokozhatja 

a tőkekiáramlások volatilitását, likviditási stresszt idézhet elő, és érzékenyebbé teheti a 

rendszert a működési hibákra. AMRO szerint a rendszer biztonsága a leggyengébb láncszem 

megbízhatóságán múlik. Az RPC jelenleg főként a kiskereskedelmi fizetésekre fókuszál, ám 

jövőbeni fejlesztései révén képes lesz nagy értékű tranzakciók lebonyolítására, csökkentve 

ezzel a határon átnyúló fizetések költségeit és előmozdítva a helyi valuták használatát. Ehhez 

azonban elengedhetetlen a kockázatkezelési protokollok, az AML/CFT (pénzmosás és 

terrorizmus finanszírozás elleni) intézkedések, valamint a tőkemozgások ellenőrzésének 

megerősítése. Az AMRO különösen hangsúlyozza a kibervédelmi biztonság, a csalásfelismerés 

és a vitarendezés fejlesztésének fontosságát. A BIS Project Nexus, valamint a régiós központi 

bankok által létrehozott Nexus Global Payments platform elősegítheti az összekapcsolhatóság 

skálázását. Emellett a megosztott főkönyvi technológia (DLT) és a központi banki digitális 

valuták (CBDC) alkalmazása további áttörést hozhat az átlátható, biztonságos és 

költséghatékony határokon átnyúló fizetési rendszerekben. 

Forrás: ASEAN wholesale cross-border payments seen requiring monitoring of capital flows 

https://sbr.com.sg/markets-investing/in-focus/johor-singapore-sez-expected-boost-cross-border-investment
https://www.bworldonline.com/economy/2025/07/03/683205/asean-wholesale-cross-border-payments-seen-requiring-monitoring-of-capital-flows/
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Kambodzsa és Törökország megállapodást kötött a multimodális közlekedési 

folyosókról 

Nhean Chamrong, Khmer Times, 2025. július 02. 

Kambodzsa Közmunkaügyi és Közlekedési Minisztériuma és Törökország Közlekedési és 

Infrastruktúraügyi Minisztériuma egyetértési megállapodást (MoU) írt alá az együttműködés 

elmélyítése érdekében a Középső Folyosó és a TRACECA keretében. A cél a régiók közötti 

összeköttetés erősítése és a beruházások ösztönzése. A megállapodást az isztambuli „Globális 

Közlekedési Összekapcsoltság Fórumán” írták alá, melynek fókuszában az akadálymentes 

közlekedési lehetőségek álltak. A kezdeményezés célja Kambodzsa mélyebb integrációja az 

Ázsia–Európa ellátási láncba, valamint logisztikai és beruházási csomóponttá válása az ASEAN 

térségben. A fórumon 60 ország vezetői, valamint több mint 4 000 üzleti és intézményi 

szereplő vett részt, és megvitatták az olyan kihívásokat, mint a geopolitikai feszültségek és a 

klímaváltozás. A résztvevők elkötelezték magukat a Középső Folyosó és TRACECA fejlesztése 

mellett, hangsúlyozva a fenntarthatóságot, digitális átalakulást és innovatív finanszírozást. A 

mesterséges intelligencia, a zöld technológia és az okos logisztikai rendszerek alkalmazása 

kulcsfontosságú tényezőként jelent meg. Thunyuthea államtitkár felszólalásában Kambodzsa 

ASEAN-kapuként betöltött szerepét emelte ki, és kiállt az infrastrukturális ellenállóképesség 

és a fenntartható fejlesztési irányvonalak mellett. A kétoldalú kereskedelemben Törökország 

gyógyszereket, textíliákat és gépeket exportál, míg Kambodzsa mezőgazdasági termékeket és 

könnyűipari árukat szállít. 

Forrás: Cambodia, Turkiye ink deal on multimodal transport corridors 

Vietnámi és bolgár vállalkozások szorosabb partnerségre törekszenek 

VietnamPlus, 2025. július 07. 

A  vietnámi–bolgár üzleti kapcsolatokat erősítő networking eseményt tartottak Plovdivban, 

Bulgária második legnagyobb városában, a Trakia Gazdasági Övezet (TEZ) központjában. A 

rendezvényt a Vietnámi Nagykövetség és a Bolgár Kereskedelmi és Iparkamara plovdivi fiókja 

szervezte, közvetlenül a Szófiában tartott gazdasági fórumot követően. A találkozón Nguyen 

Thi Minh Nguyet vietnámi nagykövet, Simeon Tonev, a BCCI–Plovdiv elnöke, Plamen Panchev, 

a TEZ vezérigazgatója, valamint 20 bolgár és 10 vietnámi cég képviselői vettek részt. A 

nagykövet az eseményt a Szófiában megfogalmazott együttműködési célok gyakorlati 

megvalósításaként méltatta, reményét fejezve ki, hogy a vállalatok konkrét üzleti 

megállapodásokra és beruházásokra váltják a lehetőségeket. Tonev kiemelte Plovdiv kedvező 

gazdasági mutatóit, oktatási központi szerepét és felkészült munkaerejét. Panchev 

rámutatott, hogy a TEZ – több mint 300 céggel és 70 000 alkalmazottal – fejlett 

infrastruktúrával és kiterjedt felsőoktatási kapcsolatokkal várja a vietnámi befektetőket. A 

vietnámi vállalatok érdeklődtek az innováció, ösztönzők és szakképzési együttműködés iránt. 

Az esemény B2B találkozókkal zárult, különös hangsúlyt fektetve a mezőgazdaság, 

gyógyszeripar, csúcstechnológia és humánerőforrás területeire. 

Forrás: Vietnamese, Bulgarian businesses seek stronger partnership 

https://www.khmertimeskh.com/501710173/cambodia-turkiye-ink-deal-on-multimodal-transport-corridors/
https://en.vietnamplus.vn/vietnamese-bulgarian-businesses-seek-stronger-partnership-post322264.vnp
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Közel-Kelet 

Iráni elnök: Készen állunk a teljes együttműködésre az Öböl-menti 

Együttműködési Tanáccsal  

Al Arabiya, 2025. június 29. 

Maszud Pezeshkian iráni elnök vasárnap kijelentette, hogy országa kész teljes mértékben 

együttműködni az Öböl-menti Együttműködési Tanáccsal (GCC), ezzel új fejezetet nyitva az 

öböl menti szomszédjaival fenntartott kapcsolataiban. Az iráni elnök azt is megjegyezte, hogy 

a szomszédsági politika és a regionális országokkal való kapcsolatok fejlesztése alapvető 

stratégiát képvisel Irán számára, és hogy országának kormánya különös érdeklődést mutat e 

politika előmozdítása iránt. Hozzátette, hogy a regionális országok közötti közeledés és 

együttműködés elengedhetetlen a biztonság és a stabilitás fokozásához. Esmail Baghaei, az 

iráni külügyminisztérium szóvivője azt is kifejtette, hogy „az országa által az Al-Udeid bázis 

ellen indított rakétacsapásokat az ENSZ Alapokmányának 51. cikke szerinti jogos 

önvédelemhez való joggal összhangban hajtották végre, válaszul az amerikai katonai 

agresszióra”. Egy Twitter-bejegyzésben azonban hangsúlyozta, hogy Irán elkötelezett a jó 

szomszédság és a szomszédos országokkal való konfliktus nem eszkalálásának elve mellett a 

régióban.  

Forrás:    مستعدون لتعاون كامل مع مجلس  التعاون الخليج:   
 الرئيس  الإيران 

Trump elnök utalást tett arra, hogy feloldja az Irán elleni szankciókat, ha a 

perzsa állam jószándékot mutat  

Al Arabiya, 2025. június 29. 

Donald Trump amerikai elnök vasárnap kijelentette, hogy feloldhatja az Iránnal szembeni 

szankciókat, ha az ország jószándékáról tesz tanúságot. A Fox Newsnak adott egyik interjúban 

azt is elmondta Trump, hogy Irán jelenleg nem fontolgatja a nukleáris programhoz való 

visszatérést, mivel „nagyon kimerült”. Hozzátette: „Iránnak nem volt ideje elszállítani az uránt 

az amerikai csapás előtt.” Az amerikai elnök kifejtette, hogy az utolsó háború költséges volt 

Irán számára, megjegyezve, hogy Teheránt hetek választották el attól, hogy atomfegyverhez 

jusson. Trump az interjúban azt is elmondta, hogy a dúsítás egy rossz szó, amit Iránnak még a 

szótárából is törölnie kellene. Június 13-a óta 12 napon át példátlan légi csapások robbantak 

ki Izrael és Irán között. A konfliktus amerikai beavatkozáshoz vezetett. Az Egyesült Államok 

múlt szombat este légicsapásokat és támadásokat indított három nukleáris létesítmény ellen, 

célba véve a Fordow-i, Natanz-i és Iszfahán-i létesítményeket. Teherán válaszul Katarban és 

Irakban található katonai bázisokat vett célba, előzetes értesítést követően, így a támadás 

áldozatok nélkül jártak. Órákkal később Trump váratlanul tűzszünetet hirdetett. 

Forrás: ترامب يلمح  إلى رفع العقوبات عن إيران إذا أبدت حسن النية 

 

https://www.alarabiya.net/iran/2025/06/29/%D8%A7%D9%84%D8%B1%D8%A6%D9%8A%D8%B3-%D8%A7%D9%84%D8%A7%D9%8A%D8%B1%D8%A7%D9%86%D9%8A-%D9%85%D8%B3%D8%AA%D8%B9%D8%AF%D9%88%D9%86-%D9%84%D8%AA%D8%B9%D8%A7%D9%88%D9%86-%D9%83%D8%A7%D9%85%D9%84-%D9%85%D8%B9-%D9%85%D8%AC%D9%84%D8%B3-%D8%A7%D9%84%D8%AA%D8%B9%D8%A7%D9%88%D9%86-%D8%A7%D9%84%D8%AE%D9%84%D9%8A%D8%AC%D9%8A
https://www.alarabiya.net/iran/2025/06/29/%D8%AA%D8%B1%D8%A7%D9%85%D8%A8-%D9%82%D8%AF-%D9%86%D8%B1%D9%81%D8%B9-%D8%A7%D9%84%D8%B9%D9%82%D9%88%D8%A8%D8%A7%D8%AA-%D8%B9%D9%86-%D8%A7%D9%8A%D8%B1%D8%A7%D9%86-%D8%A7%D8%B0%D8%A7-%D8%A7%D8%A8%D8%AF%D8%AA-%D8%AD%D8%B3%D9%86-%D8%A7%D9%84%D9%86%D9%8A%D8%A9
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Szaúd-Arábia 38 millió dollárral finanszíroz infrastrukturális projekteket 

Tunéziában 

Al Arabiya, 2025. június 28. 

Szaúd-Arábia több mint 38 millió dollár értékű fejlesztési hitelt nyújtott Tunéziának 

infrastrukturális projektek finanszírozására. A Szaúdi Fejlesztési Alap vezérigazgatója aláírta a 

tunéziai gazdasági és tervezési miniszterrel a dél-tunéziai ökopark létrehozását célzó projekt 

finanszírozására szolgáló fejlesztési hitelmegállapodást. Ez a megállapodás egy 50 évre szóló 

kétoldalú fejlesztési partnerséget jelenít meg. A több mint 38 millió dolláros szaúdi 

finanszírozásban részesült projekt Tunézia-szerte több mint 1000 hektárnyi mezőgazdasági 

területet érint, 22 kutat fúrnak és szerelnek fel, valamint fejlesztik a falvakat és azok 

létesítményeit. Ezzel egyidejűleg több mint 285 otthont építenek a kedvezményezettek 

számára, és fejlesztik a különböző régiók infrastruktúráját utak, csővezetékek, ivóvíz 

szivattyúzására és elosztására, mezőgazdasági öntözésre szolgáló hálózatok, valamint a 

mezőgazdasági termelést fokozó létfontosságú létesítmények kiépítésével. Oktatási 

intézményeket, valamint kulturális, társadalmi és kereskedelmi központokat is építenek, 

elősegítve ezzel a társadalmi és gazdasági növekedést és jólétet Tunézia-szerte. Ez a 

megállapodás a Szaúdi Fejlesztési Alap azon erőfeszítéseinek keretében jött létre, amelyek 

célja, hogy hozzájáruljanak Tunézia fejlődési lehetőségeinek és vitalitásának javításához. Ezt 

fenntartható fejlesztési projektek és programok finanszírozásával érik el, amelyek támogatják 

az infrastruktúrát, javítják az életszínvonalat és előmozdítják a gazdasági növekedést, amelyek 

mind hozzájárulnak a fenntartható fejlődési célok eléréséhez és a fejlesztési folyamat fő 

pillérjeihez. Érdemes megjegyezni, hogy a Szaúdi Fejlesztési Alap Tunéziai Köztársaságban 

végzett tevékenysége 1975-ben kezdődött. Öt évtized alatt 32 fejlesztési projekt és program 

megvalósításához nyújtott finanszírozást, több mint 1,2 milliárd dollár értékű kedvezményes 

fejlesztési hiteleken keresztül, a Királyság által az Alapon keresztül nyújtott, több mint 105 

millió dollár értékű támogatások mellett. 

Forrás:  تونس   
وعات بنية تحتية ف   بـ38 مليون دولار ..تمويل سعودي لمشر

  

https://www.alarabiya.net/saudi-today/2025/06/28/%D8%A8%D9%80-38-%D9%85%D9%84%D9%8A%D9%88%D9%86-%D8%AF%D9%88%D9%84%D8%A7%D8%B1-%D8%AA%D9%85%D9%88%D9%8A%D9%84-%D8%B3%D8%B9%D9%88%D8%AF%D9%8A-%D9%84%D9%80-%D9%85%D8%B4%D8%B1%D9%88%D8%B9%D8%A7%D8%AA-%D8%A8%D9%86%D9%8A%D8%A9-%D8%AA%D8%AD%D8%AA%D9%8A%D8%A9-%D9%81%D9%8A-%D8%AA%D9%88%D9%86%D8%B3-
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Dubai és Abu Dhabi a világ legfestőibb és legbiztonságosabb városai közé 

tartoznak  

Hind Aldah, Khaleej Times, 2025. július 03. 

Dubai a világ 3. legfestőibb városa éjszaka, míg Abu Dhabi a 12. helyet szerezte meg a brit 

Travelbag utazási iroda tanulmánya szerint. A jelentés kiemeli az éjszakai turizmus növekvő 

vonzerejét, és az Egyesült Arab Emírségek mindkét városát a sötétedés utáni szépség és 

biztonság globális élvonalába sorolja. Abu Dhabi lett a világ legbiztonságosabb városa éjszakai 

felfedezésre, míg Dubai az első három között végzett. A tanulmány az éjszakai élet kínálatát 

és a városi környezet minőségét is vizsgálta. Dubai 190, késő éjszakáig nyitva tartó helyszínnel 

büszkélkedhet, amelyek zaj- és fényszennyezettségre vonatkozó pontszáma 52,58 a 100-ból. 

Abu Dhabi, 62 késő estig nyitva tartó helyszínnel, valamivel alacsonyabb, 47-es 

fényszennyezettségi besorolást ért el. A tanulmány a globális utazásban tapasztalható 

szélesebb körű trendet tükrözi: az „éjszakai turizmus” térnyerését. A Booking.com szerint az 

éjszakai utazás várhatóan az egyik legfontosabb utazási trend lesz 2025-ben. Ez magában 

foglalja az olyan tevékenységeket, mint a csillagnézés és a kozmikus eseményeken való 

részvétel gyenge fényviszonyok között, amelyek azoknak az utazóknak szólnak, akik egyedi 

élményeket keresnek a csillagok alatt. Dubaiban számos turisztikai kirándulás kizárólag 

éjszakai városnézést foglal magában. Mivel nappal néha túl meleg lehet, sok utazási iroda 

éjszakai túrákat kínál a turistáknak, hogy megpillanthassák a jól megvilágított várost. Emellett 

Dubaiban számos késő esti sivatagi szafari is van.  

Forrás:  Dubai, Abu Dhabi among world's top scenic, safest cities at night 

Omán és Tunézia politikai konzultációkat tartott Tuniszban  

Times of Oman, 2025. július 02. 

Szajjid Badr Hamad Al-Buszaidi külügyminiszter szerdán megbeszélést folytatott Mohamed Ali 

Naftival, Tunézia külügy-, migrációs és külföldön élő tunéziaiakért felelős miniszterével a 

tunéziai külügyminisztérium székházában. A két miniszter áttekintette Omán és Tunézia 

régóta fennálló kétoldalú kapcsolatait, amelyeket a stabilitás, a harmónia és a sokoldalú 

együttműködés jellemez. A megbeszélések a befektetési lehetőségek megerősítésére 

összpontosítottak, mindkét fél sürgette a magánvállalatokat és a befektetési hatóságokat, 

hogy bővítsék a partnerségeket és élénkítsék a kereskedelmi cserét a kölcsönös gazdasági 

előnyök érdekében. A miniszterek a közös érdekű regionális és nemzetközi kérdéseket is 

megvitatták, hangsúlyozva a többoldalú fórumokon folytatott folyamatos koordinációt és a 

jelenlegi kihívások békés megoldásainak támogatását a regionális biztonság és stabilitás 

előmozdítása érdekében. A fokozott együttműködés szempontjából kulcsfontosságú ágazatok 

közé tartozott a kereskedelem, a közlekedés, a turizmus, a megújuló energia, az ipar, a 

technológia, az élelmezésbiztonság és a gyógyszergyártás. A miniszterek hangsúlyozták, hogy 

ezeket a lehetőségeket kézzelfogható eredményekké lehetne alakítani mindkét nemzet 

számára.  

Forrás: Oman, Tunisia hold political consultations in Tunis 

https://www.aljazeera.net/ebusiness/2025/6/29/%D8%A7%D9%84%D8%AD%D9%85%D8%A7%D8%A6%D9%8A%D8%A9-%D8%A7%D9%84%D9%85%D8%BA%D8%B1%D8%A8-%D8%AA%D8%B1%D9%83%D9%8A%D8%A7
https://www.khaleejtimes.com/uae/dubai-abu-dhabi-among-worlds-top-scenic-cities
https://timesofoman.com/article/159991-oman-tunisia-hold-political-consultations-in-tunis


 
 

 
 

27 

 

Szíria: Készen áll az együttműködésre az Egyesült Államokkal és az 1974-es 

megállapodáshoz való visszatérésre 

Al Arabiya, 2025. július 04. 

A szíriai Külügyminisztérium közölte, hogy Aszaad al-Shaibani miniszter amerikai kollégájával, 

Marco Rubióval folytatott telefonbeszélgetése során kifejezte Szíria azon törekvését, hogy 

együttműködjön az Egyesült Államokkal az 1974-es kivonulási megállapodáshoz való 

visszatérés érdekében. A két fél megvitatta a Dél-Szíria elleni ismételt izraeli támadásokat is. 

Szíriai források arról számoltak be, hogy intenzív tárgyalások folynak amerikai nyomás alatt a 

békemegállapodás elérése érdekében. Megjegyezték e források azt is, hogy nyomás 

nehezedik az amerikai közvetítőre, hogy egy kevésbé szigorú opciót fogadjon el, például 

biztonsági intézkedéseket hirdessen ki a szíriai-izraeli határon, amelyek magukban foglalnák 

Izrael kivonulását minden olyan szíriai területről, amelyre december 8., Bassár el-Aszad 

rezsimjének megdöntése után lépett be, cserébe egy szíriai nyilatkozatért, miszerint a két 

ország már nem áll háborúban. Ezzel egyidőben Gideon Száár izraeli külügyminiszter a múlt 

hétfői sajtótájékoztatóján megismételte kijelentését, miszerint Izrael érdekelt a hivatalos 

diplomáciai kapcsolatok felvételében Szíriával és Libanonnal. Hangsúlyozta azonban azt is, 

hogy Izrael számára a békemegállapodásban a szíriai Golán-fennsík nem képezheti vita 

tárgyát. Érdemes megjegyezni, hogy 2024 decembere óta, Bassár el-Aszad volt elnök 

rezsimjének bukása óta Izrael több tucat légicsapást indított volt szíriai katonai légi, 

haditengerészeti és szárazföldi bázisok ellen. Erői a pufferzónába is előre nyomultak, 

kiterjesztve állásaikat a megszállt Golán-fennsíkra, a Hermon-hegyre és Dél-Szíria más 

területeire. Izrael eközben az 1967-es hatnapos háború óta a Golán-fennsík mintegy 1200 

négyzetkilométerét foglalta el, majd később annektálta, s ezt a lépést csak az Egyesült Államok 

ismerte el. 

Forrás: 1974 كا والعودة إلى اتفاق  سوريا :مستعدون للتعاون مع أمير

  

https://www.alarabiya.net/arab-and-world/syria/2025/07/04/%D8%B3%D9%88%D8%B1%D9%8A%D8%A7-%D9%85%D8%B3%D8%AA%D8%B9%D8%AF%D9%88%D9%86-%D9%84%D9%84%D8%AA%D8%B9%D8%A7%D9%88%D9%86-%D9%85%D8%B9-%D8%A7%D9%85%D9%8A%D8%B1%D9%83%D8%A7-%D9%84%D9%84%D8%B9%D9%88%D8%AF%D8%A9-%D8%A7%D9%84%D9%89-%D8%A7%D8%AA%D9%81%D8%A7%D9%82-1974
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Oroszország és a posztszovjet térség 

Több orosz entitás is mentesült az amerikai szankciók alól 

Julija Miszkevics, Lenta.ru, 2025. július 02. 

Donald Trump amerikai elnök több az orosz eszközre vonatkozó szankciót is feloldott, köztük 

a Kirszan Iljumzsinov volt FIDE-elnök tulajdonában lévő Orosz Pénzügyi Szövetség bankra, 

valamint a Tempbankra, az RFK Bankra és az iráni Mir Business Bankra. A Promsyriemport, a 

Rosoboronexport, a Global Concepts Group és más vállalatok is mentesültek a szankciók alól, 

amelyek jelentős szerepet játszanak az orosz nyersanyag és hadiiparban. Korábban Trump 

aláírt egy végrehajtási rendeletet a Szíriával szembeni szankciók feloldásáról, hangsúlyozva, 

hogy ezek az intézkedések az ország stabilitáshoz és békéhez vezető útját célozzák. Az 

amerikai kormányzat intézkedései a szankciópolitikához való hozzáállás megváltozását jelzik, 

nem kizárható hogy a Moszkvával kilátásban lévő enyhülés bizonyos jelei is egyben. 

Forrás: Трамп снял санкции с некоторых российских активов 

Továbbfejlesztik a Kína és Grúzia közötti szabadkereskedelmi megállapodást 

Newsgeorgia, 2025. július 04. 

Grúzia és Kína megkezdte a köztük érvényben lévő szabadkereskedelmi megállapodás 

felülvizsgálatát. Az új rendelkezések célja az elektronikus kereskedelem serkentése, a műszaki 

akadályok lebontása, a kínai befektetések vonzása, valamint a grúz állati eredetű termékek 

kínai piacra jutásának egyszerűsítése. A tárgyalások Pekingben zajlottak a grúz-kínai bizottság 

ülése keretében, amelyet Grúzia gazdasági és fenntartható fejlődési miniszterhelyettese, 

Gennadij Arveladze, Kína részéről pedig Ján Tong, a kereskedelmi miniszterhelyettes vezetett. 

Kína Grúzia negyedik legnagyobb kereskedelmi partnere, a teljes forgalom 8,1%-át adja. 

Grúzia arra számít, hogy a megállapodás felülvizsgálatát 2025 végéig befejezik. A frissítés alatt 

álló megállapodás 2018 óta van érvényben. 

Forrás: Грузия и Китай модернизируют соглашение о свободной торговле 

  

https://lenta.ru/news/2025/07/02/tramp-snyal-sanktsii-s-nekotoryh-rossiyskih-aktivov/
https://www.newsgeorgia.ge/gruzija-i-kitaj-modernizirujut-soglashenie-o-svobodnoj-torgovle/
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Azerbajdzsánban tartották a Gazdasági Együttműködési Szervezet 17. 

csúcstalálkozóját 

Oxu.az, 2025. július 05. 

A Hankendiben került megrendezésre a Gazdasági Együttműködési Szervezet (GYESZ) 17. 

csúcstalálkozója, amelyen Azerbajdzsán, Törökország, Üzbegisztán, Irán, Pakisztán, 

Kirgizisztán, Tádzsikisztán, Kazahsztán, Türkmenisztán, Afganisztán és az Egyesült Arab 

Emírségek vezetői is részt vettek. A szervezetet 1985-ben alapították három ország 

részvételével, célja a gazdasági integráció, a kereskedelem, a közlekedés és az 

energiafejlesztés elősegítése a régióban. Azerbajdzsán elnöke, Ilham Alijev hangsúlyozta 

országának szerepét a Kelet és Nyugat közötti hídépítésben, Üzbegisztán elnöke, Shavkat 

Mirzijojev kiemelte a regionális biztonság fontosságát, és javasolta a kereskedelem bővítését 

zöld folyosókon keresztül. Kirgizisztán elnöke, Sadír Dzsapárov a logisztikai digitalizációs 

kezdeményezések fontosságát emelte ki, míg Irán a szabadkereskedelmi övezet kialakítására 

és az „Észak-Dél” közlekedési folyosó fejlesztésére helyezte a hangsúlyt. Törökország elnöke, 

Recep Tayyip Erdogan pedig bejelentette, hogy Azerbajdzsánban egy tiszta energia központot 

hoznak majd létre. A csúcstalálkozó megmutatta, hogy a régió készen áll az együttműködésre 

és a bizalom erősítésére a politikai és környezeti kihívások közepette. Irán részvétele komoly 

jelzés lehet Baku és Teherán viszonyának javulása irányában. 

Forrás: Десять стран, один вектор: итоги исторического саммита ОЭС в Азербайджане 

Tádzsikisztán nyitott égbolt politikát vezet be a főbb nemzetközi repülőtereken 

Central Asian Light, 2025. június 27. 

2025. június 12-től Tádzsikisztán hivatalosan is bevezette az úgynevezett „nyitott égbolt” 

politikát, feladva a belföldi és külföldi légitársaságok közötti régóta fennálló paritási rendszert. 

A nemrég Emomali Rahmon által aláírt elnöki rendelet utat nyit a tádzsik légiközlekedési 

szektor további liberalizációja előtt. A „nyitott égbolt” politika Dushanbe, Khujand, Kulob és 

Bokhtar nemzetközi repülőtereire vonatkozik. Az új keret szerint a külföldi légitársaságok a 

repülési gyakoriságot, a repülőgép típusát, az útvonalakat és a jegyárakat anélkül 

határozhatják meg, hogy azokat a tadzsik légitársaságok által üzemeltetett azonos járatokhoz 

kellene igazítaniuk. Ez jelentős eltérést jelent a korábbi modelltől. Nemzetközi téren a Turkish 

Airlines volt az első külföldi légitársaság, amely reagált a reformra. A török légitársaság 

válaszolva a tádzsik „nyitott égbolt” politikára 2025. augusztustól a heti háromról öt járatra 

növeli az Isztambul és Dusanbe közötti járatainak számát. A tádzsik hatóságok a közép-ázsiai 

ország légi reformjától azt remélik, hogy képes lesz javítani és liberalizálni Tádzsikisztán 

versenyképességét a nemzetközi légi közlekedési piacon. 

Forrás: Tajikistan Embraces Open Skies Policy at Major International Airports 

  

Десять%20стран,%20один%20вектор:%20итоги%20исторического%20саммита%20ОЭС%20в%20Азербайджане
https://centralasianlight.org/news/tajikistan-embraces-open-skies-policy-at-major-international-airports/
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Új megújuló energetikai célok Kína és Üzbegisztán között 

Gazeta, 2025. június 28. 

Alex Wang, az Energy China Overseas Investment Company képviselője Üzbegisztánban 

bemutatta a kínai vállalat globális szerepét az energia- és infrastrukturális szektorokban, 

kiemelve, hogy az Energy China Group a világ egyik vezető mérnöki és tervező vállalata, ami 

jelenleg 246 leányvállalattal rendelkezik 147 országban. Wang hozzátette, hogy a vállalat 

tevékenységét 2019-ben megkezdte Üzbegisztánban, melynek keretében két 500 MW 

teljesítményű naperőmű nemcsak Üzbegisztán, hanem egész Közép-Ázsia egyik legnagyobb 

napenergia projektje is. A vállalat több mint 2 milliárd dollárt fektetett be ezekbe a 

projektekbe. Ezenkívül megvalósult egy projekt egy hálózathoz kapcsolt akkumulátoros 

energiatároló rendszer (BESS) létrehozására is. Mindezek a kezdeményezések teljes 

mértékben összhangban állnak Üzbegisztán 2030-ra szóló zöld energiára való átállásra 

vonatkozó nemzeti céljaival, jelentette ki az Energy China Overseas Investment Company 

képviselője. Az eddig elért eredmények bemutatása mellett ugyanakkor szó esett a vállalat 

lokalizációs törekvéseiről is, beleértve az üzbég egyetemekkel és a helyi közösségekkel való 

együttműködések fejlesztésének fontosságát is. Emellett a taskenti rendezvény során 

bemutatásra került a vállalat és az Üzbég Energiaügyi minisztérium között, a 

napenergiatermelést érintő olyan új irányvonalak létrehozása is, mint az 

infrastruktúrafejlesztés, a digitális technológiák, az intelligens városok és a köz- és 

magánszféra közötti partnerségek megerősítése és az Új Taskent projekt fejlesztése. 

Forrás: Год солнечной энергии: Energy China подвела итоги и обозначила новые цели в 

Узбекистане 

Bővülő török beruházások a kazah logisztikai infrastruktúra fejlesztésébe 

Daryo, 2025. június 30. 

A S Sistem Lojistik, egy meghatározó török logisztikai vállalat jelentős beruházok végrehajtását 

tervezi kazahsztáni logisztikai és raktározási infrastruktúra fejlesztésébe, azzal a céllal, hogy 

megerősítse az ország szerepét, mint eurázsiai közlekedési csomópont. A kezdeményezésről 

Gabidulla Ospankulov, Kazahsztán Külügyminisztériumának befektetési bizottsági elnöke és 

Hüseyin Barlin, az S Sistem Lojistik igazgatótanácsának elnöke folytatott egyeztetést. A 

beruházáshoz kapcsolódó tervezett létesítmények, amelyek becsült értéke körülbelül 100 

millió dollár, egy modern logisztikai és raktárterminál-hálózat kiépítését fedezik majd olyan 

nagyvárosokban, mint Almati, Asztana, Simkent és Aktau. A Gabidulla Ospankulov és Hüseyin 

Barlin közötti megbeszélések során mindkét fél megvizsgálta egy befektetési megállapodás és 

egy speciális befektetési szerződés aláírásának lehetőségét is, amely keretmegállapodások 

kormányzati támogatást, adókedvezményeket is biztosítanának a logisztikai fejlesztésekbe 

invesztáló török és kazah cégek számára. A találkozó végén a felek arról állapodtak meg, hogy 

a kazah logisztikai fejlesztések hatékony végrehajtása érdekében folytatják a koordináció 

folyamatokat a beruházásokban érintett minisztériumokkal. 

Forrás: Turkish company to invest in logistics infrastructure development in Kazakhstan 

https://www.gazeta.uz/ru/2025/06/28/china-energy/
https://www.gazeta.uz/ru/2025/06/28/china-energy/
https://daryo.uz/en/2025/06/30/turkish-company-to-invest-in-logistics-infrastructure-development-in-kazakhstan
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Kirgizisztán és Magyarország 100 millió dolláros beruházásról állapodott meg 

az agrárszektorban 

Akchabar, 2025. június 30. 

A IV. Türk Üzleti és Agrárfórum keretében, amely az Issyk-Kul-tó partján került megrendezésre 

a Kyrgyz Agroholding OJSC és a magyar Umwelt Group keretmegállapodást írt alá egy ötéves 

befektetési együttműködésről mintegy 100 millió dollár összegben. A dokumentum szerint a 

felek több közös projekt megvalósítását tervezik Kirgizisztánban olyan területeken, mint a 

baromfitenyésztés modernizálása vagy a modern agrártechnológiák bevezetése a kirgiz 

mezőgazdaságban magyar példákon keresztül. A látogatás keretében az Umwelt Group 

delegációja meglátogatta a kirgizisztáni Csui régióban található mezőgazdasági 

létesítményeket. A rendezvény végén a kirgiz fél kiemelte, hogy a most aláírt megállapodás 

fontos lépés volt a kirgiz mezőgazdaság számára a nemzetközi együttműködések 

megerősítésében és a közvetlen külföldi befektetések vonzásában. 

Forrás: Кыргызстан и Венгрия договорились об инвестициях в агросектор на $100 млн 

10%-os beruházásnövekedés Kazahsztánban 2024-ben 

Daryo, 2025. június 30. 

A kazah gazdaságba 2024-ben érkező befektetések 10%-kal emelkedtek, ami stabil 

növekedést jelent, miközben a kormány fokozza erőfeszítéseit az üzleti környezet javítására 

reformok, infrastrukturális fejlesztések és stratégiai befektetők bevonása révén. A bejelentést 

Roman Sklyar első miniszterelnök-helyettes tette a kazah parlament soros ülésén. Sklyar 

beszámolt arról is, hogy az elmúlt öt évben a befektetések az állótőkébe 55%-kal nőttek, elérve 

a 37,3 milliárd dollárt, majd hozzátette, hogy Kazahsztán elsősorban hosszú távú, stratégiai 

befektetőket kíván vonzani olyan kulcsfontosságú iparágakba, mint a gépgyártás, a logisztika 

és a mezőgazdaság. A kazah miniszterelnök-helyettes kiemelte, hogy a már folyamatban lévő 

projektek között olyan globális vállalatok is szerepelnek, mint a John Deere, a KIA, az YTO 

Express és a Fufeng Group, amelyek nemcsak tőkét, hanem új technológiákat és szakképzést 

is vonzottak az országba.  

Forrás: Kazakhstan’s investment rises 10% in 2024 as reforms, infrastructure push drive 

growth 

 

 

 

 
  

https://www.akchabar.kg/news/kirgizstan-i-vengriya-dogovorilis-ob-investitsiyakh-v-agrosektor-na-100-mln-rixqukjxgnqoyqyb?fbclid=IwY2xjawLPE6dleHRuA2FlbQIxMQBicmlkETBtaVlZN1JVNzlLakFVbEFaAR6iDvbsSrwMDkKA2RaZCzj0FxWk3ICz1HzMmB_1HQxdpqn90ZMJUW0eNewM6A_aem_Ys8IB7wx254Z504SJj_eeQ
https://daryo.uz/en/2025/06/30/kazakhstans-investment-rises-10%25-in-2024-as-reforms-infrastructure-push-drive-growth
https://daryo.uz/en/2025/06/30/kazakhstans-investment-rises-10%25-in-2024-as-reforms-infrastructure-push-drive-growth
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